



NAŠE VESNICE

MĚSÍČNÍ ZPRAVODAJ OBČANŮ A PŘÁTEL PĚŇČÍNA
ČERVEN 2019

Vážení spoluobčané,

je tu zase nový měsíc, který snad přinese trochu teplejšího počasí. Část vláhy, na kterou jsme tolik čekali, přišla včas. Jen ty mrazy nás potrápily. S vláhou přišlo i častější sekání trávy. Proto bych vás chtěl všechny oslovit s tím, zda by nebylo možné z vaší strany omezit sekání alespoň v neděli, či státem stanovených svátcích. Stále častější jsou ústní stížnosti na hluk v tomto směru.

Největší akcí měsíce června bude oslava 100. výročí založení místního Sokola.(podrobněji ve zprávě TJ Sokol Pěňčín).

Dostávám dotazy na téma oprava silnice Pěňčín – Turnov, či okolí. K tomuto mohu říci, jen to, že s radikální opravou se nepočítá. V následujícím měsíci by mělo dojít jen k opravám výtluků po jejich vyfrezování. Přesný termín nevím. Liberecký kraj pokračuje v administraci projektové dokumentace na opravu silnice Pěňčín – Příšovice – Loužek. Někteří vlastníci byli již navštíveni pracovníci LK.

Co se týká obecního hospodaření v lese, byly vykáceny kůrovcem napadené stromy a dokončena výsadba plánovaných ploch. Nyní je na řadě jejich oplocení proti okusu. Největší akcí uplynulého měsíce bylo dokončení výměny vodovodních rozvodů v mateřské školce.

Karel Bičík, starosta obce

NAŠI JUBILANTI

92 let paní Zdenka Vinšová

65 let paní Jana Primásková

60 let pan Josef Bureš

65 let paní Miloslava Kuncová

65 let paní Jana Hoření

55 let pan Václav Mašek

Jubilantům upřímně blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví, hodně štěstí, spokojenosti a dobrou životní pohodu.

AKCE V KULTURNÍM DOMĚ

SO 1. 6. taneční – věneček

SO 29. 6. AGRO RUBÍN, a.s. Svijanský Újezd – valná hromada

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

se koná ve čtvrtek 13. 6. 2019 v 19:00 hodin v salonku restaurace KD. Program: zahájení, schválení programu, rozpočtové úpravy, účetní závěrka příspěvkové organizace, darovací smlouva, žádost o revitalizaci zahrady v MŠ a pořízení podzemních nádrží, informace starosty, různé, diskuse, závěr.

POZVÁNKA NA OSLAVU 100 LET OD ZALOŽENÍ SOKOLA PĚŇČÍN

TJ Sokol Pěňčín si dovoluje pozvat všechny své členy, příznivce a fanoušky v sobotu dne 15. 6. 2019 od 14 hodin na oslavu 100 let od založení Sokola v Pěňčíně. Ve sportovním areálu proběhne exhibiční zápas místních fotbalistů s hokejovým týmem Bílých Tygrů Liberec. Jako předehrávka tohoto utkání bude fotbalové utkání mezi žáky hokejového a fotbalového týmu z Turnova, kde hrají místní děti. Pro děti jsou připraveny soutěže s maskoty hokejového týmu a obří skluzavka. Pro všechny pak proběhne autogramiáda s hokejisty. Kdo si chce nechat podepsat dres, ať si ho nezapomene doma. Oslava bude zakončena taneční zábavou.

Za TJ Sokol Pěňčín Pavel Mizera

100 LET OD ZALOŽENÍ SOKOLA V PĚNČÍNĚ

„Až řeky uplynou a těla naše budou tráchnivěti, snad naše kniha zůstane zachována, abys z ní čtenáři milý, poučiti se mohl v době, o níž byla napsána na paměť Vám, našim potomkům zvláště bratřím Sokolům. Chceme ji učiniti zrcadlem nynější doby, v němž bude možno zříti onu šťastnou a slavnou dobu prohlášení samostatnosti české a vznik i život tělocvičné jednoty Sokol v Pěňčíně.“ Toto je první zápis z kroniky Sokola Pěňčín.

Tělocvičná jednota Sokol Pěňčín byla založena dne 1. listopadu 1919. O jejím založení mají největší zásluhu Antonín Krsek a Josef Tomsa z Kamence. První ustavující schůze se konala v místním pohostinství Adolfa Loudy a zpočátku zde měla i své sídlo, ale hlavně se zde začalo cvičit. Byť, byly prostory omezené, začalo se nacvičovat na 7. Všesokolský slet, kterého se chtěl každý zúčastnit.

V průběhu dalších let se pravidelně cvičilo. Mládež, ženy i muži se scházeli v místním pohostinství a venkovní hřiště bylo u hřbitova. Všichni se v průběhu let připravovali na veřejná vystoupení, v okolních obcích, kde se konali tzv. akademie.

Prostory na cvičení už byly malé, a proto Ladislav Altman postavil sál s jevištěm a nabídl tento objekt Sokolu. Zde bylo pak jeho hlavní sídlo. Cvičilo se zde, ochotnický divadelní spolek zde hrál divadlo a konaly se zde taneční zábavy.

V době okupace byla činnost Sokola zakázána a byl rozpuštěn. Kompletní dokumentace byla uložena v pazderně u Marešů na Vinohradech. Po skončení války jsme z neznalosti zabalení dokumentů o všechny přišly – byly zničeny.

Činnost Sokola se začíná obnovovat a začínáme pomalu cvičit. Zakládáme nový oddíl ledního hokeje. Parta domácích hokejistů byla doplněna o hráče z okolních vesnic. Začínáme hrát soutěžní utkání. V roce 1950 slavnostně otevíráme hokejové hřiště, které bylo vybudováno svépomocí. Do čela Sokola jako předseda vstupuje Václav Hajný, který stál v čele 20 let. Po celou dobu se cvičilo, hrálo divadlo a pořádaly se taneční zábavy. Od roku 1972 se stává předsedou Josef Žďárský alias Rada. Kupujeme první dopravní prostředek na přepravu osob Praga RND, který dostal s přezdívku „Pavrt“.

Začíná se uvažovat o založení dalšího oddílu – kopané a tento je v roce 1975 založen. Začíná se se stavbou nového areálu. Vybudoval se fotbalový stadion s trávou, tenisový kurt s antukou a klubovna s šatnami. To vše bylo vybudováno opět svépomocí v rámci tzv. akcí „Z“. Areál byl slavnostně otevřen v roce 1977.

Během těchto let cvičíme, hrajeme fotbal a hokej. Pořádáme různé besedy se známými sportovními osobnostmi – Dana a Emil Zátokovi, Láďa Vízek, Ivo Viktor, Ladislav Novák, František Šafránek a další. Ženy nacvičovali na spartakiádách a v roce 1985 u nás proběhlo okrskové kolo.

Na místě hokejového hřiště bylo vybudované sportoviště s umělým povrchem včetně malého bazénu. V roce 2011 byla na travnatém hřišti vybudována automatická zvlaha. A v loňském roce došlo k zateplení a částečné rekonstrukci klubovny a kabin. V současné době hrajeme fotbal, hokej, ženy cvičí a hrají volejbal. Naše mládež se nám za sportem rozutekla do sousedního Turnova, kde má nabídku nespočtu sportovních aktivit a sportují tam. Snažíme se je však dostat s naším zázemím zpátky alespoň nějakým rekreačním cvičením v naší vesnici.

Závěrem přidáváme ještě jednu citaci z kroniky. „My, kteří jsme stáli u kolébky tělocvičné jednoty Sokol v naší obci, přejeme ji, aby rostla a blahodárně působila mezi občanstvem svým na poli tělesné i duševní a mravní zdatnosti ku prospěchu obce, republiky a celého našeho drahého národa československého.“

Sokol Pěňčín

KNIHOVNA bude otevřena každou středu od 14 do 17 hodin.

CVIČENÍ JÓGY bude pokračovat i v měsíci červnu.

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Obecní úřad v Pěňčíně ve spolupráci se Severočeskými komunálními službami s.r.o., pořádají sběr nebezpečných složek komunálního odpadu, který se uskuteční v neděli 23. června od 11.20 do 11.40 hodin ve sportovním areálu.

Přijímány budou následující druhy odpadů:

- obaly obsahující zbytky nebezpečných látek, vč. olejových filtrů; oleje a tuky
- absorpční činidla (znečištěný textilní materiál)
- barvy, lepidla a pryskyřice, rozpouštědla
- kyseliny, zásady (hydroxid)
- nepoužitá léčiva (léky), pesticidy (hnojiva), akumulátory, baterie, články a zářivky

POZOR! Vše musí být řádně označeno v uzavřených obalech a objemu a množství odpovídající provozu běžné domácnosti.

NEBUDE PŘIJÍMÁNO NÁSLEDUJÍCÍ:

- elektro
 - stavební odpad, vč. eternitu, azbestu, asfaltu, omítek, lepidel, směsí apod.
 - nebezpečné odpady vznikající při podnikatelské činnosti
1. Sběr bude probíhat za přítomnosti zástupce obecního úřadu a pod jeho dohledem.
 2. Odpady budou předány osobně občany nebo zástupcem obce pracovníkům zajišťujícím sběr.
 3. **NEBUDE PŘIJAT ODPAD, KTERÝ BUDE UMÍSTĚN NA STANOVIŠTĚ PŘED PŘÍJEZDEM MOBILNÍ SBĚRNY NEBO PO JEJÍM ODJEZDU.**

PŘÍSPĚVEK ZE ZŠ A MŠ

A opět je tu závěrečný měsíc školního roku 2018/2019.

Nejdříve chci poděkovat všem, kdo přišli podpořit děti z MŠ i ZŠ při jejich vystoupení na besídce. Děkuji také všem za finanční podporu obou zařízení při nákupech na minijarmarku i při dodatečném doprodeji některého „zboží“. Peníze budou použity ve prospěch dětí. V ZŠ především na hmotné zabezpečení provozu kroužků, ale alespoň něco i na mimoškolní akce.

Velké poděkování náleží také panu Švancarovi za ozvučení jeviště a tak zlepšení kvality celé akce. Děkuji také zaměstnancům obce za úklid a přípravu sálu.

Velká pochvala samozřejmě patří i paním učitelkám, které pilně a s velkou trpělivostí nacvičovaly s dětmi program. Statečnost, dovednosti i snahy dětí zaslouží též ocenění.

I v červnu budou probíhat různé akce zpříjemňující dětem vzdělávání. V ZŠ to budou především sportovní akce, v MŠ určitě časté výlety do okolí obce, hry a jiné zábavy. Školáci by měli v posledním týdnu strávit ve škole tři dny v celku, i se spaním. V těchto dnech pro ně bude připraven také bohatý program.

Ještě jednou děkujeme všem občanům za jejich podporu a těšíme se na spolupráci v dalším školním roce.

Mgr. Jana Seiwaldová, ředitelka PO ZŠ a MŠ

POPLATEK ZA ODVOZ POPELNICE A POPLATEK ZE PSA

Prosíme, kdo ještě nemá uhrazen poplatek za odvoz popelnice a poplatek ze psa pro rok 2019, aby zaplatil částku. Poplatky lze uhradit převodem: č. ú. 984857399/0800, nebo v hotovosti v pokladně OÚ. Děkujeme.

SPOLEK ZAHRÁDKÁŘŮ V PĚNČÍNĚ

pořádá v pátek 21. 6. 2019 zájezd – plán cesty:

- návštěva motýlího domu v Jonsdorfu (vstupné 7€-eura s sebou)
- zastávka na oběd v Hrádku nad Nisou
- prohlídka hradu Grabštejn

Zájemci se mohou přihlásit do 15. 6. 2019 na OÚ v Pěnčíně se zálohou 100,-Kč.

Odjezd v 8:00 hodin z návse v Pěnčíně.

Sběr jedlých olejů a tuků

Do nádoby patří:

- použité jedlé oleje a ztužené tuky z domácnosti např. fritovací oleje



Do nádoby nepatří:

- minerální oleje (motorové, převodové, hydraulické)
- maziva a kapaliny

Použité tuky a oleje vhadzujte v uzavřených plastových nádobách



komplexní nakládání s odpady

www.ecoservis.eu tel.: 604 238 595

20 01 25 Jedlý olej a tuk

Jedlé oleje a tuky můžete vhadzovat v plastových nádobách (PET) do sběrných nádob červené barvy, které jsou umístěny před hasičárnou a u mateřské školky.

VÝSLEDKY VOLEB DO EUROPARLAMETU 2019 – OBEC PĚNČÍN

Okresy			Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy	% platných hlasů
celkem	Zpr.	V %						
1	1	100,00	546	201	36,81	200	199	99,50

Strana		Platné hlasy	
číslo	název	celkem	v %
1	Klub angažovaných nestraníků	0	0,00
2	Strana nezávislosti ČR	4	2,01
3	CESTA ODPOVĚDNĚ SPOLEČNOSTI	0	0,00
4	Národní socialisté	0	0,00
5	Občanská demokratická strana	35	17,58
6	ANO, vytrollíme europarlament	6	3,01
7	Česká str. soc. demokrat.	11	5,52
8	Romská demokratická strana	0	0,00
9	Komunistická str. Čech a Moravy	10	5,02
10	Koalice DSSS a NF	0	0,00
11	SPR – Republ. str. Čsl. M. Sládka	0	0,00
12	Koalice Rozumní, ND	5	2,51
13	Volte Pr. Blok www.cibulka.net	0	0,00
14	NE-VOLIM.CZ	0	0,00
15	Pro Česko	2	1,00
16	Vědci pro Českou Republiku	4	2,01
17	Koalice ČSNS, Patrioti ČR	0	0,00
18	JSI PRO? Jist. Solid. In. pro bud.	0	0,00
19	PRO zdraví a sport	1	0,50
21	Moravské zemské hnutí	0	0,00

22	Česká Suverenita	0	0,00
23	TVŮJ KANDIDÁT	0	0,00
24	HLAS	5	2,51
25	Koalice Svobodní, RČ	1	0,50
26	Koalice STAN, TOP 09	35	17,58
27	Česká pirátská strana	32	16,08
28	Svob. a př. Dem.-T. Okamura	13	6,53
29	ALIANCE NÁRODNÍCH SIL	0	0,00
30	ANO 2011	31	15,57
31	Agrární demokratická strana	2	1,00
32	Moravané	0	0,00
33	PRVNÍ REPUBLIKA	0	0,00
34	Demokratická strana zelených	0	0,00
35	BEZPEČNOST, ODPOVĚDNOST, SOLID.	0	0,00
36	Koalice Soukromníci, NEZ	0	0,00
37	Evropa společně	1	0,50
38	KONZERVATIVNÍ ALTERNATIVA	0	0,00
39	Křesť. Demokr. Unie-Čs.str.lid.	1	0,50
40	Alternativa pro Česk. rep. 2017	0	0,00